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1 Transformations économiques, sociales 

et idéologiques, en Europe et en Amérique 

du Nord [L-ES-S]

A. Transformations économiques [L-ES-S]

1. Le machinisme est un système de production fondé sur la 

généralisation des machines.

a. Vrai b. Faux

2. L’acier est fabriqué dans une usine sidérurgique à partir 

de fer et de charbon.

a. Vrai b. Faux

3. La machine à vapeur a été améliorée par James Watt 

dans la deuxième moitié du XIXe siècle.

a. Vrai b. Faux

4. Le « pays noir » est :

a. une région sidérurgique 
b. une région colonisée d’Afrique centrale
c. un pays où le climat est peu ensoleillé
d. une région industrielle au XIXe siècle

5. Le chemin de fer n’aurait pas existé sans l’invention de 

la machine à vapeur.

a. Vrai b. Faux

6. Henri Ford ne partageait pas la même façon de 

concevoir le travail en usine que Taylor .

a. Vrai b. Faux
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7. Le travail à la chaîne nécessite de fabriquer des 

produits standardisés.

a. Vrai b. Faux

8. À la fi n du XIXe siècle, l’usine s’impose avec le 

développement du machinisme ; le petit atelier et le 

travail à domicile disparaissent totalement.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

9. L’organisation scientifi que du travail consiste à faire que 

les ouvriers fabriquent des produits scientifi quement 

sûrs.

a. Vrai b. Faux

10.  Entre 1850 et 1914 la mortalité recule en Europe ; la 

population européenne augmente.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

11.  L’Internationale est le nom de la 1re ligne de chemin de 

fer partant de Paris jusqu’à Moscou.

a. Vrai b. Faux

12.  Selon la théorie de Keynes, en cas de crise économique 

l’État ne doit pas intervenir.

a. Vrai b. Faux
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13.  À partir des années 1880, de nouvelles sources 

d’énergie apparaissent ; l’électricité et le pétrole 

détrônent le charbon.

a. Vrai b. Faux

14. Le Crédit lyonnais tire son nom de la ville de Lyon.

a. Vrai b. Faux

15.  Pour écrire son roman Au bonheur des dames, Zola a 

étudié le fonctionnement des grands magasins comme 

le Printemps ou le Bon marché.

a. Vrai b. Faux

16.  Entre 1850 et 1939, la croissance économique est 

marquée par des crises ; la Grande Dépression (1873-

1896) frappe le monde fi nancier et industriel.

a. Vrai-Vrai 
b. Vrai-Faux 
c. Faux-Vrai 
d. Faux-Faux

17.  La crise de 1929 a touché la vie politique ébranlant la 

démocratie libérale ; le communisme et le fascisme 

progressent.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

18.  La croissance économique entraîne la mondialisation des 

échanges.

a. Vrai b. Faux
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19.  Au XIXe siècle le chômage est indemnisé par l’État en 

Europe et aux États-Unis.

a. Vrai b. Faux

20.  Dans son fi lm Les temps modernes, Charlie Chaplin 

décrit les bienfaits du taylorisme.

a. Vrai b. Faux

B. Transformations sociales [L-ES-S]

1. Au XIXe siècle, l’exode rural s’explique par :

a. le surpeuplement des campagnes
b. l’attraction de la ville
c. la mécanisation des travaux agricoles

2. Pasteur découvre le vaccin contre la rage en 1785.

a. Vrai b. Faux

3. La transition démographique qui touche les populations 

occidentales au XIXe siècle se marque par :

a. une natalité qui régresse fortement 
b. une mortalité qui stagne
c. une natalité qui reste à un niveau élevé
d. une mortalité qui recule

4. L’Europe est au XIXe siècle un continent d’immigration ; 

environ 50 millions d’habitants le quittent entre 1815 

et 1914.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux
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5. Le baron Haussmann est à l’origine de formidables 

travaux d’assainissement et d’embellissement de la ville 

de Paris.

a. Vrai b. Faux

6. À la fi n du XIXe siècle les Français sont toujours 

majoritairement des ruraux.

a. Vrai b. Faux

7. De nouvelles classes sociales, les classes moyennes, 

apparaissent avec le développement économique.

a. Vrai b. Faux

8. Avec la seconde Révolution industrielle, les femmes et 

les enfants sont de plus en plus nombreux à travailler 

dans les usines.

a. Vrai b. Faux

9. L’Allemagne est intervenue plus tôt que la France et 

le Royaume-Uni pour mettre en place une législation 

sociale.

a. Vrai b. Faux

10.  Avec l’industrialisation les villes croissent de façon 

brutale ; les bidonvilles et les banlieues se développent 

de façon anarchique.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux
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C. Transformations idéologiques [L-ES-S]

1. Le libéralisme est une doctrine qui considère que l’État 

doit garantir la liberté individuelle.

a. Vrai b. Faux

2. Les communistes sont des socialistes. 

a. Vrai b. Faux

3. L’intérêt individuel est le moteur de l’économie selon les 

socialistes.

a. Vrai b. Faux

4. En 1895, en France, est née la CGT, Confédération 

générale du travail, parce que la loi de 1884 avait 

autorisé les syndicats.

a. Vrai b. Faux

5. Au début du XXe siècle, la CGT :

a. est un syndicat réformiste
b. se veut à l’écart des partis politiques
c. veut transformer la société par la grève générale

6. Le 1er mai devient le symbole de la lutte ouvrière à la 

suite des manifestations ouvrières de Chicago en 1886.

a. Vrai b. Faux

7. Napoléon III autorise la grève en 1864 ; ce droit 

s’exprime toujours par des manifestations paisibles.

a. Vrai-Vrai 
b. Vrai-Faux 
c. Faux-Vrai 
d. Faux-Faux
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8. Adam Smith et Karl Marx ont développé une théorie 

socialiste.

a. Vrai b. Faux

9. En 1864, à Londres, Karl Marx crée l’Association 

internationale des travailleurs (AIT).

a. Vrai b. Faux

10.  En octobre 1917 éclate une révolution en Russie ; Lénine 

et les socialistes appliquent les idées de Marx.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

11.  Pour Malthus, aider les plus démunis n’est pas un bon 

remède pour réduire la pauvreté ; il prône la limitation 

des naissances dans les classes populaires.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

12.  Pour les libéraux, l’État doit intervenir au maximum 

dans la vie économique et sociale.

a. Vrai b. Faux

13. Marx, Bernstein et Engels sont tous les 3 des socialistes.

a. Vrai b. Faux
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14.  D’après Marx, la société a depuis toujours été divisée 

en 2 classes inégales ; au XIXe siècle les bourgeois 

s’enrichissent au détriment des prolétaires.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

15.  Le Manifeste du parti communiste contient cette 

phrase : « Prolétaires de tous les pays, unissez-vous. »

a. Vrai b. Faux

16. « Laisser faire, laisser passer » est le mot d’ordre :

a. des socialistes 
b. des révisionnistes
c. des libéraux
d. des malthusiens

17.  Pour Bernstein, la situation économique ne s’est pas 

aggravée comme Marx l’avait prédit ; il oriente sa 

pensée vers le socialisme réformiste.

a. Vrai-Vrai avec relation 
b. Vrai-Vrai sans relation 
c. Vrai-Faux 
d. Faux-Vrai 
e. Faux-Faux

18.  Pour le pape Léon XIII, les ouvriers doivent se révolter 

si leurs conditions de travail sont inacceptables.

a. Vrai b. Faux


